

## 鎮壓民族獨立運動加劇戰爭緊張的 英殖民主義軍隊滾回老家去

正當全世界人民堅決要求消滅殖民主義、反對侵略性的軍事基地的正義呼聲響徹雲霄的時刻，英殖民主義者竟然以所謂「協助大馬防衛、抵禦印尼侵略」的名堂，公開派遣了大批的兵員及武器，進駐「馬來西亞」地區。隨着數百名傘兵飛到星洲及被調至柔佛受森林戰訓練之後，五百名之辜卡兵亦絡繹由香港調至北婆，而數艘巡邏艦船及英海上「最堅強堡壘」航空母艦老鷹號，亦於日前抵達星洲，另外，可運載核彈之V型轟炸機，亦將於最近東飛至澳洲達爾文。

英殖民主義者大量增兵至大馬

，是否真如政府所宣傳的，是在抵禦侵略和保衛人民的生命財產呢？

人民不會輕易忘記過去的慘痛教訓。當日帝國主義者南侵之前，英殖民主義者揚言其有世界上最優良的海軍，有大批精銳部隊駐紮

於本地，足以「保衛」當時的星馬，然而，日帝開始登陸後，英帝非但沒有真正負起抵禦日帝的任務，不只有照顧人民的死活，反而匆匆棄甲而逃。在人民以鮮血和日帝展開三年八個月的不懈鬥爭，嚴重打擊了日帝之後，英殖民主義者却背棄信義，派遣大批軍隊，重新佔領星馬，同時向人民進行了血腥的鎮壓。過去的歷史，充分地告訴了我們，英軍是英殖民主子的統治工具，是迫害老百姓的劊子手。

其他國家的經歷也充分地暴露了殖民主義軍隊的本質。歷史上，從沒有一個殖民地宗主國的軍隊會保護人民，相反地，却是積極鎮壓當地人民的反殖民族獨立運動。英、美比軍隊殘酷地殺害了剛果人民的民族英雄魯孟巴以及無數善良的剛果人民，美帝也以所謂「對付北越侵略」的名堂在兩越屠殺南越的愛國者，葡萄牙更在安哥拉以武力鎮壓當地人民的起義，這些數也數不清的活生生的例子，向人民揭示了，帝國主義者的所謂「保衛人民」其實就是鎮壓人民！

此外，帝國主義者還通過其駐紮在他國的軍事人員及所設立的軍事基地，積極地干預他國家的內政和侵略別國家。歷史已顯示，只有（轉入第四版）

度前往會見警察總長，陳述有關漁民之處境，並促當局儘速發出通行証，以免漁民遭受進一步之痛苦。謝同志亦面呈公函一封，此外並致函本邦漁業部，促關注此事並協助受影響之漁民。

據本邦警察秘書會今早對謝同志稱：本邦警方委員會將在每週例常會議上，討論此事。

據悉，本邦海產工聯會亦對此有遲遲未能解決的辦法，目前正由該會

## 海港宵禁打惠漁民生活 一周來千餘漁民無法出海 黨議員力促當局發通行証

緊接着物物交換貿易被令禁止、海港被封鎖以及沿海地區被宣佈成爲「保安區」後，政府又於上週五宣佈，本島西南端至樟宜大德光島之間，於晚上七時至翌晨五時半實行海港宵禁。這又是「馬來西亞」的另一「禮物」！

在此禁令下，屋千餘名漁民已面臨絕境。由於當局不准用柴帆或弦外摩多的船隻於夜間在海內航行，因此，以綫網及弦外摩多捕魚的綫網漁民，便受到沉重的打擊。自上週五以來，他們皆無法出海捕魚。在裕廊大士漁村就有百餘位漁民兄弟受直接影響，而南部島嶼及樟宜一帶受影響者亦不少。加上他們的家屬，以及其他間接受影響者，問題是夠嚴重了。過去，漁民們本已是勉強度日，有時還要遭受意外的損失，如綫網被「馬來西亞」海軍巡邏艦割斷等。今又面臨物價高漲以及整週來毫無收入的情況，加上年關將屆，漁民兄弟的處境真可謂已苦不堪言。

日前報上曾登載：警方決定發出特別准証予漁民；但是當漁民們前往漁業部探詢究竟時，漁業部人員起先謂不知，後又稱此爲警方之權力。昨日，黨裕廊區立委謝天寶同志曾就此事電詢本邦警察秘書會連華，據華氏稱，警方並無發出通行証予漁民，報章之報導乃錯誤者。今日，華氏發表稱：警方絕不發通行証。

目前漁民們都無法出海，否則，不只面臨坐監三年或罰款五千，可能連血汗本都一起喪失。因此大家都焦慮萬分，多方奔波以尋求合理解決。

對此問題，謝同志曾於今日五

# 南越解放區月夜泛舟

(澳洲) 威·貝却啟

我坐在舢板上，欣賞着水中的月影，風吹水動，而這水中之月也變成了一颗顆的星星。那青竹枝的嫩叶也發出了閃閃的光彩，這美麗的夜夜景真像一幅越南的美麗漆畫。突然間站在船頭的人作了緊急飄飄的手勢，我們的舢板的聲打也停止開動了。我們將機動舢板駛到河邊竹叢之下。從我們剛才離開的那個地方傳來了一陣聲打的聲音。我們在竹叢之下認為這便是安全地帶了。我們熄滅了正在抽着的烟，連講話的聲音也放低了。不一會離我們大約有五百米的地方出現了一隻舢板。他們是一隻舢板隊，當第一隻來到僅離我們隱藏地方三十米的地方，最後的一隻還在那河流裡呢。當這些舢板駛近，我們透過竹叢向這些船隻觀察，舢板上有許多婦女，她們帶着一些大字書寫的標語標額。

我們的舢板又開動了，同時還向那些小船上的人致以親切的問候，雙方互相交談，你一句我一句，有說有笑，這真正地表現出我們正在安全的地帶中。

跟着我們前行並充當我們的翻譯員的越南記者[黃]對我們說：「這些人到縣里去舉行示威，他們是這個縣的五、六個村莊的代表，還有其他的人從另一條路趕去。明天，敵人將會大大感到驚奇的了。」

我看看腕錶，這時正是子夜十二時。

[黃]繼續對我們說：「他們夜裏趕路，這是為了避免敵人的飛機，他們打算在黎明之前抵達縣城，那個時候偽政權的衙門還未上街的。」

我問了他們示威的原因。向那些船隊探問之後，[黃]對我說，因為敵天敵機曾飛臨這縣進行轟炸，縣里的新校舍、圖書館和一些屋子被炸毀。雖然沒有人被炸死，但是村民們要進行抗議，因為敵人毀壞了他們建起來的房舍，鄰近各鄉的人則團結去抗議，要政權停止轟炸村莊。

他們持着的標額上的標語有：  
 [增加我們在軍中當兵的子弟的新水！]  
 [要確許軍人請假！]  
 [要津貼殘廢軍人及其家屬！]  
 我問道：「是什麼軍隊呀？」  
 [偽政權的軍隊嘛。]  
 解放地區人民要示威為偽軍人員加薪，其目的是要奪取偽軍的心。」  
 [黃]點了一支香烟，這是證明我們真正地在解陣管理的地區中。

[黃]繼續說：

「我們救助在偽軍中當兵而已死亡或已變成殘廢者的家屬。他們收到的救則比我們部隊人員的月薪少，但是這也算是對他們的一種照顧。我們在金錢、物質或事務上幫助這些人。惡霸們被清算後，本來他們的財財是要充公的，但是我們留下一些給他們養活家庭。這種作風是一種政治鬥爭，我們的領導級也如軍事鬥爭一樣重視的。」

和我們相識的舢板隊已遠遠地駛去了，在月光照亮的河面上只剩下我們一隻舢板慢慢駛着。

(洪萬譯)

(編者按：貝却啟氏乃著名的多家報紙、通訊社、電台、記者。他的有關南越解放區訪問寫作曾於金邊、河內、北京、倫敦、東京、巴黎、阿爾及爾和美國各報章上刊載，得到廣大讀者的歡迎。

## 美國在日本的軍事基地

美國在日本佔據的陸海軍基地共有二百多個。其中陸上基地總計一百八十多處，佔地三百多平方公里。還有二十多個海上演習場。

美國駐日本本土上的兵力共計四萬多人，其中陸軍為六千人，海軍為一萬多人，空軍為二萬多人。

以日本為基地的美國軍隊，首先是戰略空軍部隊和第七艦隊，已成為美國遠東軍事力量的核心。

美國駐在日本的第五航空隊司令部設在東京府中市，指揮駐在三澤(青森縣)、板付(福岡縣)、沖繩、南朝鮮的空軍師。

美國在西太平洋上的龐大的艦隊——美國第七艦隊，在日本橫須賀軍港、佐世保軍港、厚普機場、岩國機場等，都設有重要基地。這支艦隊包括有裝備了核武器、導彈的艦艇。

駐日美軍陸軍部隊，擁有駐在東京、神奈川等地的後勤管理部隊和通訊情報部隊，司令部設在神奈川縣的座間。

一九六三年初，美國不顧日本人民的反對，又強行在日本的小笠原群島、佐世保、橫須賀設立新的「北極星」導彈潛艇基地。

美國正在加緊把日本變為它在遠東的核戰略基地，而美國完全佔領下的沖繩，又是最大原子彈基地。美國在沖繩不僅設有三軍基地，而且設有核潛艇基地和十多個導彈基地。駐沖繩的美軍共力達五萬人。

# 反美、反他僥、爭取自由民主 泰國者成立獨立運動陣綫

據報載，[泰國人民之聲廣播電台]曾於十二月九日廣播稱：一九六四年十一月一日，泰國的民主和愛國者成立了一個反對美帝國主義和泰國反動當局，取名為「泰國獨立運動」的陣綫。

該運動於十一月一日發表了一篇聲明，揭露泰國反動當局的禍國殃民政策：讓美帝國主義任意干涉泰國的經濟、文化、政治和軍事；美國掌握了泰國的軍權，派遣一萬多名美國軍進駐泰國，利用泰國領土作為侵略鄰國的跳板，派遣成千名泰國兵進入老撾和南越。

[泰國獨立運動]的聲明闡明了該運動的主張是：(一)把美帝國主義從泰國領土趕出去；(二)打倒吉迪

卡宗賈國獨裁政府，成立一個愛國、民主、中立和和平的政府；(三)為了和平中立和人民的溫飽，為爭取自由和維護真正的民主而鬥爭。

本月十四日，泰首相乃他儂發表稱，[泰國人民之聲]乃向泰國北部的省份廣播之電台，他又稱，在曼谷也有了反政府活動，在年初一曼谷發現了反政府的傳單。

·小資料·

# 紅車警察車整十輛警察暗探數十名 阻撓碗窰辦事處舉行懇親會 行為極端粗暴引起村民公憤

一月九日，是我黨惹蘭加由支部屬下碗窰辦事處舉行懇親會的日子。當晚七時左右，老天下着綿綿細雨，但是村民們仍舊帶着雨傘，從村里村外各個角落，來到了辦事處。

不一會兒，整個辦事處內便擠得水洩不通，連辦事處四週的空地也都站滿了人。雖然有整千人擠在這狹小的場所里，秩序還是井然不紊，大家靜待着懇親會的開始。

就在村民絡繹到達辦事處的時，警方竟也調動了四輛警察車，一輛紅車，還有三輛「特務車」，聲勢兇兇，來到辦事處四周「駐紮」，數十位警察連同五位特務，一湧而下。

當黨該區立委陳清勳同志致詞完畢，開始分發幼兒班畢業證書及獎品時，一名警官和另一位特務及一名OC即踏上講台，要黨負責人解散該懇親會，雖然黨負責人據理力爭，警方仍不願收回成命。

這時，黨立委乃向村民們報告警方欲解散懇親會，村民們聽罷，都非常憤懣，大家不但沒有離去，

而且靜立或坐着不動，警方人員見到這種情況，竟訴諸無理手段，驅趕在場的村民離開。同時，將桌椅亂丟，抄錄工作人員的居民証，製造恐怖氣氛，並且追趕人群，而且連工作人員收拾場地也被無理干預，警方人員直鬧到午夜，方才離去。這事發生後，該區村民議論紛紛，大家同聲譴責當局的不民主和「臭」手段。

黨惹蘭加由支部特針對此事發表告選民書，該書稱：

親愛的選民們：  
我黨惹蘭加由支部此次在碗窰辦事處舉行的懇親會，能得到大家

的熱誠關照與鼎力支持，感到萬分謝意。但不幸得很，由於軍警與特務的無理行動，致使大家無法觀賞咱們子女表演節目，對此，我們嚴厲譴責反動派的無理作為。

反動派陰謀地進行此種措施，是有其原因的。(一)製造白色恐怖，恐嚇人民；(二)害怕人民與社陣接近和了解反動派的醜惡面目；(三)大馬給人民帶來了增稅、抽兵等災難，民心沸騰，他們要壓制這種情緒；(四)為難反對黨，方便反動派作威作福。

應該指出的是，家長們辛苦把子女送到我黨的識字班及幼兒班來學習，關心子女們的學習成績是他們的責任，也是理所當然的。同時識字班及幼兒班教師向家長反映學生們的學習成績也是極其自然的。而舉行懇親會是達到此目的的一個最好辦法。況且，一個註冊政黨在其黨所舉行集會，是起碼的權利，也是常見的事，這完全是一種正常的活動。可是，反動派却加以無理干預。這充分說明了他們「只許官家放火，不許百姓點燈」，完全暴露他們的「偽民主」！

儘管當晚警方人員及特務胡作亂為，但是大家並沒有被反動派那種虎威所嚇倒。不但如此，大家還能夠把憤怒化為集體的力氣，致使反動派得不償失。這種積極和堅定的表現，是我們今後應該加以發揚的。在此，我們希望大家繼續團結到我黨的周圍，堅決支持我黨的正義鬥爭，勝利是屬於敢於鬥爭的人們的！

## 馬來西亞可能成为英国的南越 —英「觀察家」報如此說—

英「觀察家」報，曾於一月十日對馬印糾紛問題發表一篇題為「斗鷄」的社論。該社論仍脫離不了以英國的觀點來分析大馬問題，不過都表達了一些新的意見。

社論稱：由於印尼退出聯合國及傳聞聚兵北婆以及英國的增兵至大馬，局勢已惡劣化。這種危險可能使糾紛擴大而結果英國將深陷入一場不能取勝的戰爭漩渦中。

面對目前的局勢，英國有兩個選擇。第一就是完全站在大馬的後面，用軍事行動粉碎蘇加諾；這種作法的必然後果是將蘇聯與中國拉在蘇加諾的一邊。另一條路就是，採取外交的有力政策，繼續採取防守性地參與馬來西亞事務，以造成一個冷化期間，使雙方重新考慮各自的政策。

該社論尚稱：英國目前有五萬兵員在亞洲，這是大大超越了其經濟或軍事上的供養能力。任何糾紛的擴大，不只將使英國資源面對過度的需求，而且將使英國被美國及不結盟國家的孤立。美國仍着重在於使一億人口的印尼脫離中國共產

黨之軌道，而不結盟國仍有很多與蘇加諾一樣懷疑英國的「新殖民主

(轉入第四版)

緊急法令  
到外施虐

本月十三日(星期三)晚上，黨樟宜、淡濱尼支部黨所門口，受到多名探員的把守，對來往於支部的幹事及黨員，進行無理的搜查和抄錄居民証，同時還進行盤問工作。黨該區議員傅孫力同志曾前往查問究竟，但無效。這是進行「完全」檢查。

此外，在該支部屬下的古烈加路辦事處，也受到警察及暗探的圍困，暗探揚言：奉命上峯命令，把守辦事處，任何人不得進入辦事處黨所，違者將加以扣捕。傅孫力同志追問警方人員，這是根據什麼理由？警方人員答說不知，如果要知其原因，可詢問如切警察局。然而，當傅同志詢問如切警局後，有關警長却答道是例行的巡邏工作(!?)

# 全星工團聯絡秘書處 發表有關反增稅問題資料

全星左翼工團，曾於前週日召開幹事執委大會，討論反增稅問題。會議並通過堅決反對馬來西亞帶來一切增稅的決議。

一月十日，廠商工聯發表聲明，強調須反掉馬來西亞才能反掉增稅。並且決定在工友群眾中，進行有關反增稅的宣傳工作。

最近，全星工團聯絡秘書處，亦發表專文，對此問題作詳盡的分析。以下是該文的摘要：

反增稅鬥爭的意義是什麼？  
聯盟政府一連串地宣佈了各式各樣、五花八門的租稅措施，其中有的是舊稅要增加稅額，有的是要變更舊稅制度，更有一些是從西方國家那里學來的“新稅”。這增稅的宣佈已經引起了各階層人民的不安和憤激，那些過去相信反動派的花言巧語的人今天也怨恨起來了。抗議和反對之聲四起，這意味着馬來西亞已經越來越不得人心了，它已經引起更多人的恐懼，更多的人已經開始感受到馬來西亞是戰爭和災難的根源。

反對增稅的鬥爭是一項全民性的鬥爭，不管反動派怎樣曲解和誣蔑我們，這項鬥爭的開展是必然的，更多的群眾會支持我們這項鬥爭也是必然的，因此這項鬥爭所具有的幾個主要和重大的意義，我們應該深刻地具體地認識清楚：

(一)這是一項反剝削反饑餓的鬥爭，很显然，在馬來西亞成立前，五邦人民的生活原本就在深水熱火中煎熬。今天大馬成立後，其本質

規定它必然要大規模的鎮壓四邦人民的民族主義運動，規定它在國際上必然與許多民族主義國家和社會主義國家格格不入，因此，對抗和戰爭把本來已經痛苦不堪的四邦人民更進一步的推進到饑餓和貧窮的深淵里去，豈知統治者還不以此為足，更宣佈一連串的增稅措施，剝削民脂，供作擴軍備戰之用，就意味着將來的生活將會更加痛苦，失業和饑餓的現象必將有增無減，是故，反增稅就是一項反饑餓反剝削的鬥爭。

(二)這是一項反迫害和反戰爭的鬥爭。今後馬來西亞政權將更加致力於鎮壓和迫害我國人民的民族民主運動，更加致力於從事對外的不義戰爭，因此，反對增稅的鬥爭是具有深遠的反迫害和反戰爭的意義。

(三)是一項反殖反帝的鬥爭。反對馬來西亞政權榨取我國人民的血汗去替帝國主義效勞，去進行帝國主義者交付給他們的任務，這項鬥爭本身就是屬於反殖反帝的民族解放鬥爭的一部份。

英殖民主義者這種增兵和鎮壓行為，是完全違背了人民的意願和嚴重地損害人民的利益。人民不要帶來災難的馬來西亞，更不要使局勢更惡化和鎮壓民族獨立運動的英國兵，人民要求的是民族自決、真正的獨立和民主、走亞非的外交路線，但是，英帝國主義者及反動政權的武力政策却是扼殺人民的自決要求、維持新殖民主義統治，以及和亞非國家作對。

在此我們要嚴正地警告英殖民主義者，如果你們不願星馬婆人民的正義要求，如果你們不願世界人民以至英國本土人民的愛好和平的呼聲，而繼續採取這種十八世紀的殖民統治手段。那麼，星馬婆人民必定以堅決的鬥爭，來回答你們的侵略行為，直到你們滾出星馬婆的土地為止。

(按第一版)

帝國主義的軍隊侵略他國，而不是爭取民族獨立的國家會向他國發動戰爭。因此，世界上所有民主獨立的國家和人民，都堅決反對危害國家主權完整、破壞和平的侵略性的帝國主義駐軍及基地。不僅亞非及拉丁美洲各國的人民反對，就是英國本土的愛好和平的人民，也反對美國設在英本土的基地，同時呼喚英國當權者撤除駐在他國的兵員與基地。

從國內外的這一連串事實，人們可以清楚地看出，英殖民主義者今天正是利用「保衛大馬安全和抵禦印尼侵略」的藉口，來幹其血腥鎮壓婆及星馬人民進步運動的勾當，企圖以龐大的軍力來維持其對本地區人民的剝削，和支撐大馬的反動政權，以武力來對付其他反殖反帝的國家。

2.具體認識增稅鬥爭的性質。

(一)是全民性的鬥爭。這次聯盟政府的增稅措施，內容包含了直接稅(如所得稅和遺產稅等)和間接稅(如營業稅及各項消費稅等)兩大部份，受影響的範圍既得深且廣，從生產到消費，從大資本家到工農群眾，從資產階級到無產者，除了統治者本身以外，各階層人民差不多人人都為着這樣一個問題而擔憂和憤慨。連平日高唱大馬繁榮和幸福歌的行動黨人今天也不得不吵吵鬧鬧，跟別人一起反一反(那不是真正的反對)。

(二)是階級性的鬥爭。

非常明顯，這次的增稅雖然說影響的範圍既深且廣，但實實在在受害最深的莫過於廣大的工農群眾。他們不但因消費品漲價而減少他們的生活資料，同時還會受老板們的更深一層的剝削和威脅，他們可能挨餓，可能增加負債，也可能失業，因此在反增稅的鬥爭中，工農群眾還是和一路來的表現一樣是最積極和最堅決的一群。

(三)是經濟性鬥爭也是政治性鬥爭。

我們已經指出，反增稅的鬥爭既是含有反饑餓反剝削的正義，又含有反戰和反迫害的正義，是屬於反殖反帝鬥爭中的一個組成部份，因此，這項鬥爭既具有經濟性質，也具有政治性質，而兩者又是一致的、統一的。(待續)

(按第三版)

義”，儘管他們不同意蘇加諾的策略。

該社論最後稱：從長遠來看，單純的軍事支援及保持星洲的軍事基地，是馬來西亞的弱點。馬來西亞被指為英國軍事傀儡(不只在印尼的眼中是這樣)。同時招致中國與蘇聯對它的仇視。

英國對東南亞和平的貢獻必須是準備最終由單一的軍事面貌退隱。這就是說，以創造一個新的地方性的安全系統，作為政治上解決問題的一個環節。至今，英國的軍隊仍為英干預保護大馬事務的俘虜；將來，它們必須成為外交的僕員，否則，馬來西亞將有成為英國的越南的危險。

# 小道上、兩個姑娘在穿梭、奔跑

玲棠

(3) 1965

夕陽染紅了殘破的村莊，  
村莊處處是一片忙亂；  
饑餓的鷄鴨圍着 [豬飯灶] 叫嚷嚷，  
四圍農人正忙着澆水，拔草……

小道上，兩個姑娘在穿梭、奔跑，  
她们的眼淚閃射着欣慰的光芒，  
她們同樣長的黑亮大辮子啊，  
垂在寬健的胸前晃晃盪盪……

她們的嘴在動，手在空中揮舞，  
她們的脚步配合着談話的節奏，  
她們在談些什麼？年輕人早想知道——  
是在談論那家的小伙子？！

（口旁）！若給姑娘們知道了，  
真的談話準會使你面紅又耳漲：——  
多數人的生活還是那麼痛苦，  
誰能個人的幸福把心房霸佔！]

們是誰呀？

這兩個年輕又俊俏的姑娘，  
——是高中畢業生，  
年輕人的好榜樣！

——是幼兒們的 [奶媽]，  
黨優秀的幼兒班教員！  
[把生命獻給人民的偉大事業]，  
早已烙在她們底心坎不變樣！

黃昏裡，她們把幼兒家長拜訪——  
幫幼兒的家長煮飯，餵小孩子，  
協助鄰家老伯伯捉虫、拔小草……  
口裡，總忘不了把國家大事談談。

和黨優秀的幼兒班教員談話，  
就像和自己的鄉親傾談一樣；  
有多少知心話兒要傾吐啊？  
已經拔完了四十行草還是話語  
滔滔……

鄉民們有訴不完的辛酸事千萬樁，  
姑娘們一棒棒地把它牢記在心上；  
鄉民們有訴不完的宏願萬萬千，  
姑娘們誓要赴湯蹈火讓它在來日  
實現！

[留下來吃一頓便飯吧，  
我們阿六妹的好先生！  
再跟我們談談南越的戰爭吧！]  
——燦爛的前景又一次在眼前閃現！

姑娘們喜愛純朴的種菜伯伯，  
養豬喂畜的婆婆，嬸嬸們更把姑娘  
誇獎：

[多勤勞又有學問的好姑娘啊！]  
殘破的村莊裡盪起了這讚頌的聲浪……

夕陽染紅了殘破的村莊，  
村莊處處是一片忙亂；  
饑餓的鷄鴨圍着 [豬飯灶] 叫嚷嚷，  
小道上，兩個姑娘在穿梭、奔跑……

[馬打來了，馬打  
來了……]

忽然間路邊傳來了一陣慌張的叫聲，於是巴利頓時秩序大亂，許多顧客拿了魚、菜逃走，小販們像遇到敵機一樣緊張萬分，各自搶收攤上的貨物，奪路逃避。明福伯也跟其他小販一樣地趕緊收拾攤子上的魚。

[哈囉，阿伯，生意好嗎？禮申呢？] 說時遲，那時快，一個胖豬似的稽查員忽然出現在明福伯身邊。

[沒……有……]  
明福伯臉孔青白，說不出話來。

[把魚全部充公！]  
胖子下令叫幾個印度幫手七手八腳將二籃快賣完的魚提上了 [王家] 囉里車。

胖子抄了明福伯的 [登記] 後，神情得意地從鼻子里哼了一句話：  
[OK，你可以走了！]

站在車邊的明福伯忽然想起他的買魚錢全部在那籃子里，就走上前去想拿回他的錢。

[我買魚的錢……在里面]

[什麼？] 胖子這時心里暗自高興，擺出一付架子說：[別胡說，回去回去！……哈哈！……]

明福伯被攔住，不能拿回自己辛苦換來的錢，他心里很氣憤，瞪着眼睛，狠狠地怒視着對方那眯成一條縫的老鼠眼。

不久，兩輛 [紅車] 飛快地馳來，車里跳出十幾個兇神惡煞的傢伙，手里拿着木棍，排成一列，如臨大敵，另一批傢伙手拿斧頭、斧頭，一跳下車就馬上動手拆攤子。這一來，惹得巴利四周圍滿了觀看的人。

不一會，明福伯的攤位倒下了，只剩下一條條的木柱和木板橫在地上。

這場戲劇般的表演終於結束了，人群也消失了。明福伯此時才拖着沉重的脚步，一步步地走出巴利，心里想着他的兩籃子魚，和那被拆了的攤子。

這晚，明福伯一直睡不着，他想：一個人活在這世界上，付出了勞力求生存，還是處處被官爺們欺侮，真是毫無道理。在這個社會里，窮人賣命的勞動才能勉強溫飽，如今連謀生的攤子都被人逼橫的拆除，這日子怎麼過呀！……阿明福伯想起了他一生做牛做馬的生活，心里陣陣酸痛，在他蒼白的臉上，滴出了一顆顆滾熱的淚珠……

天亮了，明福伯仍舊眼望着天花板，沉思着……

當天下午，郵差送來一張 [三萬]。限定明福二天內到 ×× 刑事法庭 [審查拉]。

第二天清晨，明福一起身，便帶着他那張催 [錢] 符，乘車往 ×× 刑事法庭。庭內外，人聲噪雜，犯人欄里坐滿了人，都是些勞苦大眾，有面色蒼白的，有瘦弱帶病的，有白髮蒼蒼的，也有粗壯年漢，他們都在等着 [高貴] 的法官的 [判詞]。

開庭了，法官把驚堂木一敲，庭里頓時鴉雀無聲，法官代表上帝和法律說話了。

明福伯心里有些慌張，因為他還是初次上法庭，只聽得上帝的代言人威嚴十足地，公式化的判詞：  
[有罪無罪？] [二十元！]，  
[有罪無罪？] [廿五元！]……

明福伯坐在長椅上，等得實在有些不耐煩了。

[×××] 通譯員又再唸英文名錄召 [犯] 人上堂。

這次傳的是 [明福]，明福伯也不怠慢的應聲而出。

[你，是不是魚販明福？]

[是的]

[今年幾歲，幾個兒子？]

[五十六歲……兒子死去……]

(待續)



這是個什麼世界！



# 竟決定於本月卅一日舉行 反殖志士被捕二周年紀念會

自從一九六三年二月二日大逮捕至今，已將屆二週年，目前，大部份被拘捕的星洲職工運動、政黨以及文教團體的領袖們，仍遭受反動當局的無理監禁。而且，在二、二之後，尚連續發生數次的逮捕事件。

這些領袖的被捕，使群眾運動受到暫時的挫折和困難，但是反動當局的企圖並沒有完全實現，星洲反殖民族民主運動並沒有因此而消滅，相反地，却是不斷地在發展着，大批的群眾，追隨着牢獄內同志們光輝的鬥爭精神，繼續發勇前進。而牢獄內的同志過去所作所為，已被現實證明是完全爲了人民的利益，他們的言論，目前已經成了事實，將來也必定繼續成爲事實。

爲了紀念反殖志士失去自由二週年，爲了發揚先鋒們的英勇鬥爭和不怕犧牲的精神，更爲了抗議反動當局的無理和獨裁，黨已決定在本月卅一日（星期日）上午九時半，假中華總商會禮堂，舉行一莊嚴的紀念會。有關大會的舉行程序已於日前向警方提出申請。

## 蔣清潭已於周一 被調至政治部

黨蔡厝港區立委蔣清潭同志，已於本月十一日上午十時半，被當局由歐南監獄調至政治部。

蔣同志在歐南牢獄內前後達四個月之久，十一日是【刑罰】滿期的日子，本來在當天早上七時左右，他即應獲得釋放，但是政治部却已於事前通知牢獄當局，謂蔣同志將被帶至政治部，因此，直至十時半，方由三位政治部高級人員【押】走。

## 珠烈街旁小販 受到警方干擾

小販被驅趕的事情，最近又再不斷發生。據悉，在珠烈街（即四海通銀行附近）旁的小販們，於上周受到當局的干擾。當局指他們【阻礙交通】及【沒有禮申】，因此，令他們遷移。

這些小販在該處謀生已有數年之歷史，過去當局並沒有提出要他們搬遷，現在令他們移去，但却無善後辦法。

## 信件被沒收 報紙塗黑墨 ——獄中消息——

檳宜監獄的被拘同志，曾於去年十二月十六日絕食抗議政治部人員暴行，隔天，他們並致函內長及星馬的反對黨人士，包括屈馬社陣及泛馬回教黨之議員，並且亦曾致函法律顧問，即知知拉惹、陳維忠律師及陳祖榮律師。

但是，這些函件並沒有被收到。據悉，這些函件乃由被拘同志交予牢獄當局寄出，而牢獄當局得將這些信件交政治部檢查後，方得寄出。因此，反對黨沒有收到這些函件的內中原因，是不難明白的。

另悉，十二月卅一日，內政部

長曾函覆林清潭同志，提到有關被拘者受虐待之情況，該覆函謂，被拘者有權每週會見家屬親友一次，會面時間爲半小時。然而，在新加坡政治部人員的獨斷獨行下，不但親友會見的權利被剝奪，即使會見的時間，亦不允許超出廿分鐘。

又悉，歐南女監獄內的盧妙萍等七位同志，日前被遷移至牢獄中的一座新牢房內。報上新聞時常被剪去或塗黑後，方才交給被拘的同志閱讀。

## 北加里曼丹出現 民族解放全盟

砂拉越政府憲報於本月十三日公佈，聯邦內政部長拿督伊斯邁醫生已於本月五日援引社團法令所賦予之權力，宣佈【北加里曼丹民族解放同盟】爲被禁非法社團。

## 中央福利股將贈送 新年禮物予牢獄中同志

黨中央福利委員會，已決定於農曆新年前，贈送禮物給所有在牢內的同志。福利股並希望各支部能贈送物品給牢獄內同志者，儘速與該股接洽。

## 黨立委受邀出席 馬社陣一連串集會

馬社陣太平支部，已決定於本星期六晚舉行反增稅群眾大會，我黨立委傅孫力同志受邀發表演講。另巴生支部將於明晚舉行群眾大會，我黨立委謝太寶已受邀出席。

勞工黨雪州分部，於本周日假增江大會堂舉辦全州幹事訓練班。黨立委謝太寶同志將於會上談有關當前時局問題。

## 籌備中的亞非會議 深受各國人民關注

原訂於三月間在阿爾及耳召開的第二屆亞非會議，目前仍在積極籌備之中。

在去年十二月中旬，中國外交部長陳毅曾與阿爾及利亞、柬埔寨、阿聯、巴基斯坦、印尼、緬甸等大個國家的使節舉行會談，大家曾表示要認真貫徹在耶加達舉行的第二次亞非會議籌備會議的各項決議，保證第二次亞非會議不受外來干擾，而順利召開。

預料這次亞非會議將比第二次不結盟國家會議取得更大的成就，把反帝反殖鬥爭推向更高的階段。會議還將討論亞非國家的經濟互助和合作，以進一步擺脫帝國主義在經濟上的剝削和壓迫。

“馬來西亞”當權者在不久前，曾四處奔波拉攏，企圖擠身進入亞非會議之大門。但是，如果聯盟統治者繼續目前與英帝勾結的政策，加強英帝在這里的軍事力量、不尊重北婆人民之意願，則其間津亞非會議之幻想亦必定破滅。

馬社陣於上屆不結盟國家會議召開時，曾派出哈斯諾及阿茲列席。且已與亞非國家建立了良好的友誼關係。預料在這次的會議中，左翼政黨將受邀派代表列席云。